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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 اختر الاجابة الصحيحة مما بين القوسين       1س
فان انذائشحيه   2نق+  1نق<   م نحيذ أن :    2نق،   1نقمشكضِ دائشحيه وصفا قطشيٍما  ن، مأرا كان   – 1

 ) مخذاخهخان     ،     مخقاطعخان      ،      مخماسخان مه انخاسس       ،     مخباعذحان      (   .............

  2نق+  1نق  > م ن>  2نق  – 1نقحيذ أن :   2نق،    1نقمشكضِ دائشحيه وصفا قطشيٍما  ن، مأرا كان    - 2

 ) مخذاخهخان     ،     مخقاطعخان      ،      مخماسخان مه انخاسس       ،     مخباعذحان      (  ..........   فان انذائشحيه .

 =  ........ سم  م نسم  فان   2سم ،   5مخماسخان مه انذاخم فارا كان طُلا وصفّ قطشيٍما  ن، م دائشحان    – 3

 (                                     11،                7،             3)    صفش      ،                                                                       

 =  ام وقطت عهّ انذائشة فان   اسم ،  5دائشة طُل وصف قطشٌا م أرا كاوج  – 4

 (  سم  11،  سم      2.5 ،   سم     5 ،      سم3)     

 سم فاوً يبعذ عه مشكضٌا ............ سم    8مماسا نذائشة طُل وصف قطشٌا  لأرا كان انمسخقيم  – 5

 (    8                ،5             ،4           ، 3     ) 

  يمكه أن حساَِ ........ سم        ا موقطت خاسس انذائشة فان  اسم ،  6طُل وصف قطشٌا  مدائشة  – 6

 (    3              ،6                 ،8                  ،4  ) 

 ب د     ج .............  ا، ب د مماسان نهذائشة  فان    ج   ا،     مقطش فّ انذائشة  با – 7

 (   عهّ يىطبق ، عمُدِ عهّ   ،     يُاصِ    ،   يقطع      ) 

 يكُن ..............  لسم فان انمسخقيم  3يبعذ عه مشكضٌا  لسم َانمسخقيم  𝛑 6دائشة محيطٍا  – 8

 ( قطشا فّ انذائشة  ،  خاسس انذائشة    ،قاطعا نهذائشة     ،  مماسا نهذائشة         )                            

 حقع ............. ا فان   نق>  ام >  1وقطت فّ مسخُِ انذائشة ، طُل وصف قطشٌا وق  َكان    اأرا كاوج  – 9

 (عهّ مشكض انذائشة  ،عهّ انذائشة       ،    داخم انذائشة     ،  خاسس انذائشة         )                                       

 سم   5سم ،   3مخماسخان مه انخاسس  فارا كان طُلا وصفّ قطشيٍما  ن،  مدائشحان  - 11

 (       1،                  8،             5،           2)              =  ........ سم  م نفان  

 سم  فان انذائشحيه .......... 4=  م نسم    ،   5سم   ،    9دائشحان طُلا وصفّ قطشيٍما     ن،  م  – 11

 س     ،     مخباعذحان      () مخماسخان مه انذاخم  ،     مخقاطعخان      ،      مخماسخان مه انخاس                
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 سم  فان انذائشحيه ........... 12=  م نسم    ،   5سم   ،    7دائشحان طُلا وصفّ قطشيٍما    ن،  م  - 12

 ) مخماسخان مه انذاخم      ،     مخقاطعخان      ،      مخماسخان مه انخاسس       ،     مخباعذحان      (                 

 سم  فان انذائشحيه ............. 9=  م نسم    ،   3سم   ،    4دائشحان طُلا وصفّ قطشيٍما    ن،  م  - 13

 ) مخذاخهخان       ،     مخقاطعخان      ،      مخماسخان مه انخاسس       ،     مخباعذحان      (                   

 ..................يمكه حعييه دائشة بمعهُميت   -14

 )  رلاد وقط عهّ اسخقامت َاحذة     ،     وقطخيه ،   رلاد وقط نيسج عهّ اسخقامت َاحذة     ،    وقطت َاحذة    ( 

 عذد انذَائش انخّ يمكه ان حمش باِ رلاد وقط نيسج عهّ اسخقامت َاحذة يساَِ ...........     - 15

 ،   عذد لا وٍائّ  (    2،       1،        1)                                                                                        

 مشكض انذائشة انماسة بشؤؤط انمزهذ ٌُ وقطت حقاطع ..........................   - 16

 َاياي انذاخهت   ،  محاَس حمارم أضلاعً ()  مخُسطاحً ،   اسحفاعاحً    ،  مىصفاث ص                                      

 فان مشكض انذائشة انماسة بشءَسً ٌُ ...........  بقائم انضاَيت فّ   ج أبأرا كان انمزهذ    - 17

 ،   خاسس انمزهذ   (              ج ب،   مىخصف      جأ،   مىخصف       أب) مىخصف                                           

 )      مسخطيم   ،        مزهذ       ،     مشبع    ،   معيه      (سم دائشة حمش بشءَط  .......... لا يمكه س  - 18

،  ب     اسم  فان طُل وصف قطش أصغش دائشة حمش بانىقطخيه    6ب قطعت مسخقيمت طُنٍا  اأرا كاوج :    - 19

..........  ٌُ                (2           ،   3                   ،6                    ،12         ) 

 ،  ب  حقع مشاكضٌا جميعا عهّ ............   اجميع انذَائش انخّ حمش بانىقطخيه     - 21

 ب ( اب    ،   وقطت مىخصف  اب  ،  محُس حمارم  ا)         

 يمكه سسم .............  حمش بىقطت معهُمت .      - 21

 ) دائشة َاحذة    ،    دائشحيه    ،    رلاد دَائش    ،    عذد لاوٍائّ مه انذَائش   (            

 عذ انذَائش انماسة بىقطخيه  معهُمخيه  .............  - 22

 ) دائشة َاحذة    ،    دائشحيه    ،    رلاد دَائش    ،    عذد لاوٍائّ مه انذَائش   (    

 (    ۫ 361  ،  181۫    ،  91۫،     نق) ط         قياط وصف انذائشي = ...........                  (23)

 (     91  ،   181۫،     نقط  2،    نق= ..........    ) ط  نقطُل وصف انذائشي انخّ طُل وصف قطشٌا  (24)
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 سم يساَِ ........  81 فّ دائشي محيطٍا  91۫طُل انقُط انمقابم نضاَيً  مشكضيً  قياسٍا  (25)

 سم ( 61سم  ،  31سم  ،   15سم  ،  21)

 كلا مما ياحّ اشكالا سباعيً دائشيً ما عذا  ................ (26)

 ) شبً انمىحشف انمخساَِ انساقيه  ،  انمشبع   ،  انمسخطيم   ،  مخُاصِ الاضلاع ( 

 قياط انضاَيً انمماسيً  = ...........  انضاَيً انمشكضيً انمشخشكً معٍا فّ انقُط    (27)

 ) قياط ، ضعف قياط ، وصف قياط ، سبع قياط (

 انىسبً بيه قياط انضاَيً انمشكضيً َقياط انضاَيً انمحيطيً انمشخشكً معٍا فّ انقُط حساَِ .............. (28)

 (1  :2       ،2  :1      ،1  :1      ،3  :2    ) 

  فان قياط انضاَيً انمشكضيً انمشخشكً معٍا فّ انقُط = ............ 25۫أرا كان قياط صاَيً مماسيً =  (29)

 (25        ،51۫    ،   75۫    ،   91     ) 

 مه اِ وقطً عهّ انذائشي  يمكه سسم  .................. (31)

 ،    عذد لا وٍائّ مه انمماساث  (   مماساث   3) مماط َاحذ فقط    ،  مماسيه    ،  

 ، عذد لا وٍائّ  (                                                                                                      4،      3،    2عذد انمماساث انمشخشكً انخّ يمكه سسمٍا نذائشحيه مخباعذحيه ........ )  (31)

 ،   عذد لا وٍائّ  (     3،       2،     1عذد انمماساث انمشخشكً نذائشحيه مخماسخيه مه انذاخم ............    )  (32)

 انضاَيً انمحيطيً انخّ  حقابم قُسا اصغش فّ  انذائشي حكُن ........................... (33)

 ) حادي    ،    قائمً      ،     مىفشجً      ،    مسخقيمً     (

 (   32،          64،          8،          16)       2سم فان مساحخً = ........ سم 8انمشبع انزِ طُل قطشي  (34)

 (    5،         111،       25،        21يكُن محيطً ........ سم  )     2سم 25انمشبع انزِ مساحت سطحً  (35)

  2سم…….. سم حكُن مساحخً =  16سم ، َمحيطً  6مسخطيم طُنً  (36)

 (16       ،12          ،36            ،8   ) 

  ْ ........... =  (  ج    )قفان      ْ 44=   (ا      )ق (33)

 

          (48       ،96          ،132            ،312   ) 
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 = ................ سم  جبفان :  مماسان ؛اج،  ؛ اب (34)

                            
                            (2       ،4          ،6            ،8   ) 

    ْ ........... =  ( م   )قفان      ْ 031=   ( ج    )ق (35)

 (51       ،111         ،131           ،231  ) 
 

  ْ ........... =  (  ب    )قفان    ( /جا )ق     =  ( /بج )ق =  ( /با )ق (41)

   (31       ،61         ،91           ،121  ) 

    ْ ........... =  (  ابد   )قفان      ْ 25=   (  ماب    )ق (41)

 (25       ،51          ،65            ،131   ) 

    ْ ....... =  (ا   )قفان      ْ 32=   (  مبج    )ق (42)

 (32       ،64          ،58           ،116   ) 

   ْ ........... =  (  ا   )قفان      ْ 51=   (  ا    )ق - (  م    )ق (43)

 (25       ،51          ،75           ،111   ) 

    ْ ....... =  (ا   )قفان      ْ 61 =  (ب   )ق،     ْ 011=   (  دهب    )ق (44)

              (41       ،61          ،81           ،111   ) 

    ْ .......=  (دبج  )قفان  ْ 021=   (ا    )ق ، قطر  ؛اب (45)

 (21       ،31          ،61          ،91   ) 

   ْ .......=  (د  )قفان  ْ 31=   (ابج    )ق،   جا = اب (46)

                   (21       ،35          ،41          ،71   ) 

 .......سم  = س صفانسم   4=  صعسم ،   5 = مس (47)

 (5       ،11          ،12          ،13  ) 
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

  ْ .......=  (ه  )قفان   ْ 031     =  ( /بد )ق،   ْ 51 =  ( /جا )ق (48)

               (41       ،81          ،91          ،51  ) 

   ْ .......     =  ( /جد )قفان      ْ 41 =  ( /جا )ق (49)

 (41       ،81          ،111         ،141  ) 

 ....... =  (بجد   )قفان      ْ 31=   ( ا    )ق (51)

 (35       ،71          ،111          ،141  ) 

 ْ .......     =  ( /بد )ق+   ( /جا )ق (51)

 (45       ،91          ،181          ،271  ) 

0 =   ( /با )ق (52)
 ....... =  (باج   )ققٌاس الدائرة ،  فان    3

            (31       ،61          ،91          ،121  ) 

 ....... =  (/بج)قفان      ْ 41=   ( ب    )ق (53)

 (41       ،81          ،111         ،141  ) 

 .......سم  = اب فانسم   3= مج سم ،   5 = ما (54)

 (  4       ،8          ،11         ،12  ) 

 ....... =  (/اجب)قفان      ْ 55=   ( م    )ق (55)

             (55       ،111          ،221         ،315  ) 

 ....... =  (بجو   )قفان      ْ 61=   ( ا    )ق (56)

 (31       ،61          ،91          ،121  ) 
 

 = ................ سم سفان :  مماسان ؛اج،  ؛ اب (53)

 (2       ،5         ،8          ،11  ) 
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 فً الشكل المقابل : (  0)

 ،   ؛   ب امنتصف   د
      ؛جـ  امنتصف   ه   
    ْ 51 =   ( ا        )ق  

 (م    ه       د      )قاوجد 
 

 الحل
 

A                             ب د    =    د ا       B               ؛           ب    ا   ؛          دم   ْ 51=   (ا      دم       )ق   

A                             جـ ه    =   هـ  ا     B                 ؛         جـ    ا   م    ه    ؛  ْ 51=   (م    ه    ا        )ق   

B     (م    ه       د      )ق = 

 361 ْ   -  (51  +51  +51   =     )031 ْ 

 
 فً الشكل المقابل ( 2)

 ؛ب    ا   م    ج    ؛      
 سم ،  3=   م    ج

     سم 5 =   م  ا
 ب   ااوجد طول  

 

 

 

 

 

 فً الشكل المقابل (3)
 دائرتان متحدتا المركز م 

 ؛ب    ا   م    ه    ؛      

   أثبت ان   

         د ب    =   جـ  ا

 

 الحل
 ً الدائرة الكبري ف

A       ؛ب    ا   م    ه    ؛       B ( 1)   ها = هب 
 

 صغريً الدائرة الف

A       ؛د   ج   م    ه    ؛       B (   2هج = هد ) 
 ( 0( من )2بطرح ) 

B وهو المطلوب         د ب    =   جـ  ا 

 
 فً الشكل المقابل : (4)

  ،    ممماس للدائرة   ؛  جـ ب

      ؛هـ  امنتصف   د 
    ْ 45 =   ( ج       )ق  

 (م         دب         )قاوجد 
 متساوى الساقٌن  م      د  ا سم، برهن ان 

 
 الحل

 

A                   ؛هـ  امنتصف   د    B               ؛هـ    ا      ؛      د م            
  ْ 51=   (ه      دم       )ق  B        ق

A                             مماس ؛  جـ ب      B              51=   (ب        )ق            ؛ب    ا      ؛   ب    ج ْ 
B     (      45+  51+  51)  -  ْ 361=  ( د  م   ب      )ق

  =035 ْ 

B     45=       ْ 035 -   ْ 041=  ( دا   م         )ق ْ 

B     45=    ( 45+  51)  -   ْ 041=  (ا       )ق ْ 

 B   متساوى الساقٌن م      د  ا سم 

 
 فً الشكل المقابل ( 5)ف

 سم ، 5 =نق. م دائرة 

 سم ، 02س ص = 

 

 سم 4ع ص =  

 اثبت ان س ص مماس للدائرة عند س 

 الحل
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 
A                    سم 5 =        م    س  =  م ع      

  سم 03=     4+  5=         م    ص     

B            (م   ص )065=  2(03 ) =  2    

 065=   25+  044= 2( م  س+ ) 2( س   ص )

B            (م   ص )51=   (س     )ق            2( م  س+ ) 2( س   ص )  =  2 ْ 

B        ؛م    س           ؛صس     B                مماس للدائرة       ؛صس 

 
 فً الشكل المقابل ( 6)

 ،   ممماس للدائرة   ؛  ب  ا

      ؛جـ  دمنتصف   ه   

 

    ْ 035 =   ( ب    م     ه        )ق  

 (ا       )قاوجد 

 دم     =   م     ه، برهن ان 

 الحل

                    ؛دج      ؛       هم               B    ؛دج  منتصف  ه
B  51=   (جهم      )ق ْ  

A                            مماس ؛ اب      B        51=   (ب        )ق            ؛ب   م      ؛     اب ْ 
B     (      035+  51+  51)  -  ْ 361=  ( ا      )ق

  =45 ْ 

B     45=       ْ 035 -   ْ 041=  ( دم      ه      )ق ْ 

B     45=    ( 45+  51)  -   ْ 041=  (د     )ق ْ 

 B   متساوى الساقٌن م      د  ه سم 

 فً الشكل المقابل ( 3)

 سم  4=   س     د

    سم 01 =    م ا 

                     ؛اب      ؛      د  م  

 ؛ب ا   اوجد طول  

 ابس اوجد مساحة المثلثثم 

 الحل

   سم  6=  4 – 01 =مد 
B            (دا )سم 4=    2(6)  -2(11 )  =  2      

 

    A        ؛اب      ؛      د  م          B ؛اب   منصف   د 

B سم  06=  4×  2 = اب 

0 =  ابس مساحة المثلث
 دس×  اب  2 

 = 0
 2سم 32=  4× 06×   2 

 
 فً الشكل المقابل     ( 4)

 قطعة مماسٌةا    ج    ؛      

  مللدائرة   

    ْ 35 =  (ب        )ق

 (ج       )ق،     ( ب    ا     ج        )قاوجد  
 

 الحل

 نصف قطر  امالعمل : نرسم 

A                            مماس ؛ اج      B        51=   (    جام    )ق          ؛  ا  م      ؛     اج ْ 
  مب = ما
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

B 35=   (    ب    )ق=   (    ماب    )ق ْ          

B 025=  35+  51 =  (    باج    )ق ْ  

B 21( =  35+025) -041 =  (    ج    )ق ْ 

 فً الشكل المقابل : (  5)

 جـ ا  = ب ا

 ،    ؛ب اس منتصف  
   ؛جـ اص منتصف  

 ْ 31 =   (  ب  ا جـ     )ق
   ( هـم    د    )ق( اوجد 0)
 (  اثبت ان س د = ص هـ 2)

 البرهان
A                ؛ب اس منتصف   

B              51=    (م  س  ا          )ق      ؛ب    ا       ؛م    س ْ     

   ؛جـ اص منتصف                          بالمثل

B        51=  (   م  ص  ا   )ق   ؛جـ    ا       ؛م    ص ْ   

         B             ( هـم    د    )ق  

 اولا ْ 001( =  31+  51+  51) – ْ 361=  

A                             الاوتار متساوٌة (      جـ ا    =   ب  ا (  

    B      (0)     ص م    =   س  م 

  (2( من )0بطرح ) (2)     )انصاف اقطار(هـ    م    =   د  م ،          

B                    س د = ص هـ 
 

 فً الشكل المقابل : ( 01)

   جـ ا    =   ب  ا

 ،   ؛ب اد منتصف  
   ؛جـ اهـ منتصف   

  ْ 31 =   (  هـ د م      )ق
 برهن ان 

   متساوى الساقٌن  هـم    د     سم  ( 0)
   متساوى الاضلاع  هـ د ا     سم(  2)

 البرهان

A                              ؛ب اد  منتصف    B            ؛ب    ا      ؛   م    د    

                            بالمثل         ْ 51=    (م    د   ا          )ق        ،

              ؛جـ    ا      ؛   م    ه                         B   ؛جـ اهـ  منتصف  ي 

A                             الاوتار متساوٌة (      جـ ا    =   ب  ا (                   

 (0)     هـ م    =   د  م ى 

B             اولا    متساوى الساقٌن  هـم    د     سم 

 ( 2) ْ 61=   31 - 51=   ( هـد  ا        )ق

  متساوى الاضلاع  هـ د ا     سم                 B( 2( ، )0من )
 اثانٌ 

 
  فً الشكل المقابل :(  00)

 فٌه   ـج ب ا     سم 

 
 

   (    ـج      )ق =   (ب          )ق

  ؛    جـ   ا      ؛   م    ص ،      ؛ب اس  منتصف  

      ص م    =   س  م    برهن ان 

 البرهان

A                       ؛ب امنتصف    س    B            ؛ب    ا      ؛      سم      

 (    ـج      )ق =   (ب          )قي                          

  B                       الاوتار متساوٌة (      جـ ا    =   ب  ا ( 

      ص م    =   س  مى              
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 فً الشكل المقابل : ( 02)

 جـ ا  = ب ا

 ،؛ب    ا      ؛   م    س 

   ؛د جـ          ؛   م    ص   

 اثبت ان      ص  هـ   =   س  و
 د  جـ     =   ب  ا( 0)
  هـ جـ     =   و  ا(  2)

 البرهان
A                             ( 0)    نق=       هـ م    =    و  م 
 (2)  معطى ص  هـ   =   س  و،    
 ( 0( من )2بطرح  )  

B    الابعاد متساوٌة (  ص م    =   س  م ( 
   B أولا  د  جـ     =   ب  ا 
0
0     =   ب  ا  2

 ص  جـ     =   س  اB       د  جـ  2
  هـ ص جـ،    و س ا        سم  سم

  ص  جـ     =   س  ا              

 ص  هـ   =   س  و                      فٌهما 

 ْ 51= (   ص هـ جـ      )ق ( =   س و ا      )ق               

B                  و س ا  سم   k                هـ ص جـسم 

 هـ جـ     =   و  ا      ومن التطابق ٌنتج ان
 

 ثانٌا    
 فً الشكل المقابل (03)

 ،   سم  3=  ا م 
   ْ   45=   (م  ب  ا           )ق

  ( /ب ا   اوجد طول )      

 البرهان
 

 نق=  م = ب ا  م:  ب ا  م      سمفً 

B             45=  ( ب    )ق  =  ( ا    )ق   ْ  

B             51   =  ب( ا  م      )ق   ْ 

B             51   =  ( /ب ا   )ق   ْ 

 =   ( /ب ا   طول )    
قٌاس القوس  

 361   ×2𝛑 نق    

  = 51 
 361   ×2  × 22

 سم 00=  3×   3 

 
 المقابلفً الشكل ( 04)

 ب جـ د شكل رباعً مرسوم داخل دائرة  ا
 ( سم 5 -س 3ب = ) اجـ = ب د ،  ا

 ؛ ب ا( سم اوجد طول  3= )س +  جـ د
                  

 البرهان
 

 

A    جـ = ب د ا 

 

B    ( /ب جـ د  )ق   =  ( /ب جـ ا   )ق   

 من الطرفٌن     ( /ب جـ  )قبطرح    

           B       ( /جـ د  )ق   =  ( /ب ا   )ق      
       B         جـ د=   ب   ا 

 3س + =  5 –س 3 
 5+  3=  س –س 3 
 4س =    4س =  2 

       B    سم  3=  5 – 4×  3=   ب   ا 

 

  فً الشكل المقابل :   (05)   

 ب جـ د مستطٌل  ، ا
 جـ هـ = جـ د   
 

  ب جـهـ =  ااثبت ان  
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان 

                  

 البرهان
A    مستطٌل    ب جـ  اB    جـ هـ     ب = جـ د ا = 

   B       ( /جـ هـ  )ق   =  ( /ب ا   )ق    

 للطرفٌن      ( /ب هـ  )ق بإضافة    

  B            ( /ب جـ  )ق   =  ( /هـ ا   )ق   

B          ب جـهـ =  ا   

 فً الشكل المقابل ( 06)

 م   مماس للدائرة   د جـ   

 ؛ب ا   //    دجـ

  021 =    ب ( م ا     )ق
 متساوي الاضلاع با    جـ   سم برهن ان 

 

 

 A    ؛ب ا   //   د جـ 

B            ( /ب جـ  )ق   =  ( /ـج ا   )ق  

B   ( 0)   اج = بج 
 =المحٌطٌة  ب جـ ( ا       )ق   

0
  المركزٌة  ب ( م ا     )ق  2

= 0
2  ×021   =61      (2 ) 

 ( 2( ، )0من )
B متساوي الاضلاع با    جـ   سم 

 
 فً الشكل المقابل : (03)

  
 

 م  قطر فً الدائرة   ؛ب ا  
  ْ  31=    ( هـ       )ق

 ( /جـ د  )قاوجد       ْ 41   =  ( /جـ  ا   )ق

 
 البرهان

0=   (ـ ه   ) ق
  ] ( / )ب  دقــ    ( / جـا     )ق    2

31 ْ   =0
 2× بالضرب   ] ( / )ب  دقــ    01    2

  ( / )ب  دقــ    01  =   ْ 61

B  21=  ْ 61 ــْ  01  =  ( / )ب  دق ْ 

A              قطر  ؛ب ا         B     041=   ( /ب جـا     )ق ْ 

B       41( =  21+  41)  – 041=  ( /جـ د  )ق ْ 

 
 فً الشكل المقابل ( 04)

 ؛ب ا   //  ؛ م  جـ

 هـ ا   برهن ان  ب هـ  
 

 

A  ؛ب ا   //  ؛ م  جـ 

  ( ا       )ق   = ( م      )ق   

 المحٌطٌة ( ب      )ق   2= المركزٌة ( م      )ق

B    ( ب      )ق        ( م      )ق 

B    ( ب      )ق        ( ا      )ق 

B     وهو المطلوب        هـ ا   ب هـ 

 
 

 فً الشكل المقابل : ( 05)

     هـب   =  د ا       

 برهن ان       

 هـجـ      =    د   جـ  
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان
A                         هـب   =  د ا     

       B   ( /هـب  ) ق     =( /د  ا )ق   

  ( /د هـ  )ق                            بإضافة   

       B   ( /دب  ) ق     =( /هـ ا )ق    

     (ا         )ق( =  ب   )قى           

B                     ب جـ   =    جـ   ا 

 بالطرح        هـب   =  د   ا                                  

           B   هـجـ      =    د   جـ  
 

  فً الشكل المقابل :( 21)
 ؛جـب    //  ؛هد

 
 

 ( هاب   )ق=    (داج   )قبرهن ان  

 

A   ؛جـب    //  ؛هد 

B            ( /هج  )ق   =  ( /دب )ق  

B ( جها   )ق=    (بدا   )ق 

 للطرفٌن  ( جاب   )قضافة با

B ( هاب   )ق=    (داج   )ق 

 

 فً الشكل المقابل : (  20)

 د    هـ   =    ا  هـ      

 برهن ان         

 جـ    هـ   =    ب   هـ  

 

 البرهان
A                         د    هـ   =    ا  هـ 

       B   ( د   )ق=    (ا         )ق   

  ( /جـ ا   )ق     =(  /د  ب  )ق   ى          

       B   (   ب   )ق=    (    جـ     )ق  
 متساوي الساقٌن  ـج هـ ب    سم ى     
       B جـ    هـ   =    ب   هـ 

 
  فً الشكل المقابل : ( 22)

               ،  د  ا   = ب  ا

  ْ 41=    (ا        )ق

  ْ 51=    (    جـ    )ق 

 تمر بها دائرة واحدة  د،   جـ،  ب،  ااثبت ان النقط  

 البرهان
A                      د  ا   = ب  ا B  د متساوي الساقٌن ب االمثلث 

B                      41 - 041 =    (    د    )ق
2  =51 ْ   

 B                  51=  (    جـ    )ق =    (    د    )ق ْ   

 وهما مرسومتان على قاعدة واحدة وفً جهة واحدة منها  

B        تمر بها دائرة واحدة د،   جـ،  ب،  االنقط 
 رباعً دائرى د جـ ب اأي ان الشكل 

 
 ( فً الشكل المقابل 23)

 

 ؛    د    ا      ؛   ـ  ـهد    
 برهن ان

 
 
 هـ   رباعً دائرى د جـ االشكل  

 
 البرهان

A                             51=  هـ (   جـ ا    )ق ْ   
 محٌطٌة مرسومة فً نصف دائرة   

   
 B               51=   هـ (   د ا    )ق =     هـ (   جـ ا    )ق ْ   

 ( وفً جهة واحدة منها  ؛  هـ   ا  وهما مرسومتان على قاعدة واحدة )

B                   هـ   رباعً دائرى د جـ االشكل 
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 
 فً الشكل المقابل  (24)

   مقطر فً الدائرة  ؛ب ا

 ؛    ب   ا      ؛   د ـ   ـ ج
 
 

 رباعً دائرىهجب  دالشكل ( 0برهن ان )

  (د        )ق 2=     هـ ( ا م   )ق( 2) 
 
 

A                             51=  ( ب   ـه ا    )ق ْ   
 

 محٌطٌة مرسومة فً نصف دائرة   

 B  51=   (دجب   )ق =     ( دهب   )ق ْ   

 وهما مرسومتان على قاعدة واحدة وفً جهة واحدة منها  

B      رباعً دائرى هجبدالشكل 

B    (ب   )ق =     ( د   )ق 

 المحٌطٌة  (ب   )ق 2المركزٌة =    هـ ( ا م   )ق

B    (د        )ق 2=     هـ ( ا م   )ق 

 
 

 
 فً الشكل المقابل( 25)

 ْ 011=    هـ ( ا   ب   )ق
 
 

 ْ 41=   د( اجـ     )ق
      ( /جـ  د ) ق     =( /د  ا )ق:  برهن ان 

 البرهان
A        رباعً دائرى د جـ ب االشكل 

B           الرباعى الدائرىخارجة عن الشكل  ْ 011=    (د        )ق=   هـ ( ا   ب   )ق 

  ( اجـ   د    )ق  :     جـ ا    د   سم  فً

 =041 ْ – (011  +41  = )41 ْ 

B           41=   ( اجـ   د    )ق =    د( اجـ     )ق ْ 
B        ( /جـ  د ) ق     =( /د  ا )ق    

 اقواس متساوٌة  زواٌا محٌطٌة متساوٌة 

 

 فً الشكل المقابل( 26)

 ،شكل  رباعً دائرى د جـ ب ا

 ، قطر فً الدائرة  ؛جـ ب

 ْ 61=  ( ب      )ق

 ( /جـ  د ) ق     =( /د  ا )ق

 جـ ب  د  ٌنصف    اجـ . برهن ان   

 البرهان
A       قطر فً الدائرة  ؛جـ ب 

B           محٌطٌة مرسومة فً نصف دائرة ْ 51=   جـ ( ب ا    )ق 

B      31( =  61+  51) – ْ 041 =  جـ ب( ا    )ق ْ 

A        رباعً دائرى د جـ ب االشكل 

B       041=   ب (    )ق  +  ( د      ) ق ْ 

B        021=       ْ  61 – ْ 041    = د (   )ق ْ 

A    ( /جـ  د ) ق     =( /د  ا )ق   

B  دجـ    = د  ا 

B           021 - 041   =    جـ د ( ا    )ق
2   =31 ْ 

B           31 =    جـ د ( ا    )ق  =  جـ ب( ا    )ق ْ 

B   جـ ب  د  ٌنصف  ؛ اجـ 
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان 

 فً الشكل المقابل( 23)

 ْ 45=    هـ ( ب   جـ    )ق 
 ْ 001    =( /ب  ا )ق

 (دجب    )قاوجد 

   

A        رباعً دائرى د جـ ب االشكل 

B           خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى ْ 45=    (   جبه    )ق=   ( ادج   )ق 

0=   (ادب    )ق ،
 ( /اب)ق 2

       =0
2  ×001  =55 

 B 31=   55 - 45=  ( دجب    )ق 
 

 فً الشكل المقابل( 24) 

  قطر فً الدائرة  ؛جـ د

 ؛    ب   ا      ؛   د ـ   ـ ج، 
 
 

 رباعً دائرى  جـ س ص هـالشكل (  0. برهن ان )

     س( ب   د    )ق  =   ( ب   د ص    )ق( 2) 

 البرهان

    ؛دالعمل   نرسم ب 

A       قطر فً الدائرة   ؛جـ  د  

B           دائرةمحٌطٌة مرسومة فً نصف  محٌطٌة مرسومة فً نصف دائرة     ْ 51=   جـ س د (   )ق 

B           041=  جـ هـ ص (    )ق+ (  جـ س د   ) ق ْ  
 وهما زاوٌتان متقابلتان       

B      اولا( .........  جـ رباعً دائرى  س ص هـالشكل(ْ          

  A          ) خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى  ) د ص ب    

    B ( 0)    (جـ     )ق  =   ( ب   د ص    )ق 

      (جـ     )ق  =   ( ب س   د     )قولكن 

 (2) محٌطٌتان مرسومتان علً نفس القوس   

  ( 2( ، )0من  )
    B( ب س   د     )ق   =   ( ب   د ص    )ق  

 
 فً الشكل المقابل : ( 25) 
 قطر فً الدائرة  ؛ب جـ 

 ؛  ب جـ         ؛   د ـ   هـ        
  . برهن ان   
 رباعً دائرى  ابدهالشكل (  0) 

0  =   ( جهد   )ق( 2) 
 (/جـ  ا )ق  2

 
 

A       قطر فً الدائرة   ؛بج  

B           محٌطٌة مرسومة فً نصف دائرة      ْ 51=   (ا   )ق 

B           041=    (هدب   )ق + (ا   )ق ْ 
B      اولا( .........  رباعً دائرى  ابده الشكل(  

A         (جهد )  خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى    

    B ( 0) (0)   ( ب    )ق  =   (جهد    )ق 

0  =  المحٌطٌة  ( ب     )قولكن 
 ( 2)   (/جـ  ا )ق  2

  ( 2( ، )0من  )
    B 0  =   ( جهد   )ق

 (/جـ  ا )ق  2
 
 
 
 
 فً الشكل المقابل ( 31)
 

مقطر فً الدائرة  ؛ب ا  

 مماس لها ،    ؛جـ ا

          ْ 41=     ب (     )ق

  . برهن ان     ؛بدمنتصف  ه
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان 

 البرهان 

 البرهان 

 رباعً دائرى    جهامالشكل (  0) 
      (جـ    )ق( اوجد 2) 

 
 

A ؛بدمنتصف  ه        B            ؛ بد       ؛     هم     

    B    51=   (    مهج    )ق ْ 

A            مماس ؛ جا      B        ؛ ا  م      ؛     جا           
 B   51=   (   ا    )ق ْ 

B   041=      (    مهج    )ق + (   ا    )ق ْ 
B  رباعً دائرى   جهامالشكل 

 بج اسم   فً 
 51= ( 41+51) -ْ 041  =  (جـ    )ق

 
 فً الشكل المقابل ( 30) 

ٌنصف ؛جـ َ  

     ( هجد   ) 

  ؛    بج    // ؛   ـ  اد

 رباعً دائرى  بجداالشكل برهن ان  

 
 

A       ؛    بج    // ؛   ـ  اد 

B   016=  34 -  ْ 041=   (   ا    )ق ْ  

A            َ ( ج   ) ٌنصف  ؛جـ 

B   016=   ْ 53× 2 =  (   هجد    )ق ْ  

B   (   ا    )ق =  (   هجد    )ق   

 وهً خارجة عن الشكل الرباعً

  B  رباعً دائرى بجد االشكل 

 
 
 

 

 فً الشكل المقابل : ( 32)

  ؛سب،  ؛ سا

  ممماسان للدائرة 

   ْ   31=   (س      )ق،   

 برهن ان  025=   (دجب    )قاوجد 
       (داس    ) ٌنصفاب ( 0
  ؛سب // ؛اد( 2 
 
 

A               قطعتان مماساتان ؛سب،  ؛ سا 
B           سب=    سا       B متساوي الساقٌن  ساب سم 

B             (  ابس    )ق=    (  باس    )ق  = 
041 - 31

2  = 001
2    =55 ْ 

   A     شكل رباعً دائرى ابجد 
      B      55=   025 – 041=    (باد    )ق ْ          

B              (باد    )ق=    (  باس    )ق      
B      المطلوب اولا              (داس    ) ٌنصفاب 

A       وهما فً وضع تبادل     (باد    )ق=  (  ابس    )ق

B     ؛سب // ؛اد 

 
  فً الشكل المقابل :( 33)

         ْ 51=   (ا        )ق 

  ؛جه // ؛اب
   ( بده    )قاوجد 

 

 

A               قطعتان مماساتان ؛اج،  ؛ اب 
B           اج=    اب       B متساوي الساقٌن  ابج سم 

B             51 - 041=    (  ابج   )ق
2  =  65 ْ 

A    ؛جه // ؛اب  
      B      بالتبادل     ْ 65=  (  ابج   )ق=  (جهب    )ق  

B              005=  65 -  ْ 041=   ( بده    )ق ْ 

74 
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 فً الشكل المقابل : (34)

  ؛اج،  ؛ اب

    ممماسان للدائرة 

  ؛جد // ؛اب
   ْ   031=   (بمد      )ق، 

   (اجد    ) ٌنصفجب ( برهن ان 0
        (ا    )ق( اوجد 2

 البرهان
0= المحٌطٌة    (دجب    )ق

  (دمب    )ق 2

   =0
2 ×031    =65 ْ  

A                            ؛ ؛جد // ؛اب B  

 (0) بالتبادل  ْ 65=  (دجب    )ق=    (جاب    )ق
  A  قطعتان مماستان    ؛اج،  ؛ اب        

    B     اج= اب 

B                         ( 2)       ْ 65 = (ابج    )ق =(  اجب    )ق 
   (  اجب    )ق=   (بجد    )ق      B(  2، ) (0) من    

                B       (اجد    ) ٌنصفجب   
 :  ابج سمفً  

   51( =  65+  65)  – 041=   (ا    )ق
 

 فً الشكل المقابل( 35)

  ؛ص ؛، س ؛س ع

 
 مماسان للدائرة 

 ،  41=  (س    )ق

 001= (د    )ق 

 متساوى الساقٌن عصه سم برهن ان 

 

A               قطعتان مماساتان ؛ص؛س ،  ؛عس 
B           صس=    عس      B متساوي الساقٌن  صعس سم 

B             41 - 041=    (  سعص    )ق
2  =  31 ْ 

   المماسٌة   (سعص   )ق= المحٌطٌة (  عهص    )ق        
     =  31 ْ 

   A      شكل رباعً دائرى  عصهد 
      B      31=   001 – 041=    (عصه    )ق ْ          

B     (عصه    )ق=  (  عهص    )ق   
  B      متساوى الساقٌن عصه سم 

  الشكل المقابل : ( 36)

 ممماس للدائرة  بد
 
 ؛ ؛بد // ؛سص   ،  

  رباعً دائرى اسصجبرهن ان الشكل 
 البرهان

 (0) المحٌطٌة(   ج    )ق= المماسٌة  (  ابد    )ق  

     ؛ ؛بد // ؛سص ي  

 (2)  بالتبادل (  صسب    )ق( =   ابد    )ق ى  

 (ج    )ق( =   صسب    )ق ى (2( ، )0) من
 وهً خارجة عن الشكل الرباعً       

 رباعً دائرى اسصجالشكل ى
 

  فً الشكل المقابل : ( 33)
   ،  ممماس للدائرة  اد

 ؛ بج // ؛سص           
 

 اسصالمارة برؤس المثلث  مماس للدائرة ادبرهن ان 

 البرهان
 (0)ٌةالمحٌط(   ج    )ق= المماسٌة (   داب    )ق  

       ؛ ؛بج // ؛سص ي  

 (2)بالتناظر   ( ج    )ق( =   اصس    )ق ى

 (      اصس    )ق( =   داب    )ق ى

 اسصالمارة برؤس المثلث  مماس للدائرة ى اد
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           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان 

 البرهان 

  فً الشكل المقابل : ( 34)
 متوازي اضلاع  ابجد

 بج =اج       ،  
 برهن ان 

 
 ابجالمارة برؤس المثلث  مماس للدائرة جد

 البرهان
       ؛ ؛دج // ؛اب ي
 (0)    بالتبادل( اجد    )ق( =   باج    )ق ى

  بج =اج      ي 
 (2)         (ابج    )ق( =   باج    )ق ى
 (      ابج    )ق= (  اجد    )ق ى ( 2( ، )0) من

 ابجالمارة برؤس المثلث  مماس للدائرة ى جد
 

  فً الشكل المقابل :( 35)

   بج =با 

   41=   ( ب   )ق
         ْ 041=   ( داج      )ق

 
 ابج  المارة برؤس المثلث مماس للدائرة ادبرهن ان 

 

   بج =با  ي

B             (  ج    )ق=  (  باج    )ق    = 

                        
041 - 41

2  =  31 ْ 

B             31=  31 – 041 =  (  داب    )ق  

B             31=  (  ج    )ق  =  (  داب    )ق   

B ابج  المارة برؤس المثلث مماس للدائرة اد 
 

 فً الشكل المقابل ( 41)  

  ابجد

  توازي اضلاعم 

  41=  هـ ( ب ا   )ق،     اه= اب 

    ( د   )ق ،   هـ ب ( ا    )قاوجد 

 رباعً دائرى  اهجدالشكل ( 0برهن ان )

 ابه مماس للدائرة المارة برؤس المثلث  اد( 2) 
 

      اه= اب  ي

41 - 041= ( ب   )ق= هـ ب ( ا    )ق ى
2 =31 ْ 

توازي اضلاعم  ابجد ي    

 ْ 31= ( ب   )ق= ( د   )ق ى
  خارجة عن الشكل وهً ( د   )ق= هـ ب ( ا    )ق ى

 اولا         رباعً دائرى  اهجدالشكل  ى

 بالتبادل     ْ 31= ( اهب   )ق= ( داه   )ق

    ْ 31= ( ب   )ق= ( داه   )ق ى

 ابه مماس للدائرة المارة برؤس المثلث  اد ى

 
  فً الشكل المقابل :( 40)

   ْ 55 =   (    د    )ق

 

 025=  (ج   م    ه           )ق

 مماس للدائرة م  ؛   جد، برهن ان    

 

A            وتر مشترك   ؛ اب  B           ؛ اب      ؛       من       
  B  51=   (  اهم    )ق ْ  
B    (  55+   025+  51)  -   ْ 361=  ( ج   )ق 

                                           =51 ْ 

B    ؛  جم    ؛  دج  B    ممماس للدائرة   ؛  دج          
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04 

           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان 

 البرهان 

 البرهان 

 (  فً الشكل المقابل 42)

   مقطر فً الدائرة  ؛ب ا

 ؛   اب   ؛       ود
 

 برهن ان 

 رباعً دائرىادهج الشكل ( 0)

 وه=    وج( 2) 

 

A قطر فً الدائرة   ؛اب  
B           محٌطٌة فً نصف دائرة      ْ 51=   (اجب   )ق 

B           041=    (اهد   )ق + (اجب   )ق 
B      اولا( .........  رباعً دائرى   دهجاالشكل(        

A         (وهج )  خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى    

    B ( 0) (0)   ( ا    )ق  =   (وهج    )ق 

    (  2المحٌطٌة ) ( ا     )ق  =   المماسٌة ( وجه     )ق ،

  ( 2( ، )0من  )
    B ( وجه)ق   =   ( وهج   )ق 
 B وه=    وج 

 
 ( فً الشكل المقابل 43) 

 (ا   )قاوجد 

 
 

0= المحٌطٌة    (هبج    )ق
  (م    )ق 2

   =0
2 ×031    =65 ْ 

B 005=  65-041   =   ( ابه   )ق 
      هب = اب  ي

B             005 - 041=    ( ا    )ق
2  =  3225 ْ 

  فً الشكل المقابل :( 44)

 سم 3 = اج
  سم  6=  بج ، 

   61=   ( داب   )ق
         ْ 51=   ( باج      )ق

 ابج  المارة برؤس المثلث مماس للدائرة ادبرهن ان 
 

0  =  اج  ،       ْ 51=   ( باج      )قي
   جب   2

B             31 =  (  ب   )ق ْ  

B             61=  ( 31 + 51 ) -041  =  (ج    )ق ْ     

    B ( ج)ق   =   ( داب   )ق 
B ابج  المارة برؤس المثلث مماس للدائرة اد 

 ( فً الشكل المقابل 45)
 مماس للدائرة   ؛اب

 51=  (ا   )ق
 (د    )قاوجد  

 
 

       ؛ اب      ؛       بم                  B مماس  ؛اب ي

B  51   =   ( ابم   )ق  

B  41 = ( 51+ 51 ) -041   =   ( مبا   )ق 

0= المحٌطٌة    (د     )ق
  ( م    )ق 2

   =0
2 ×41    =21 ْ 
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05 

           اعداد ا/

  
 ت/ ................  اعداد   ا / .....................

 البرهان 

 البرهان 

 البرهان 

 فً الشكل المقابل : (  46)

  ( / وه )ق     =(  /به  )ق

 الشكلبرهن ان     

 دائري عً رباابجد   

 
 البرهان               

          A          ( / وه )ق     =(  /به  )ق 

       B   (   داج   )ق=    (باج     )ق  

 ( جبد   )ق=    (باج     )قولكن   
    محٌطٌة ومماسٌة مرسومتان علً نفس القوس   

B       ( دبج   )ق=  ( داج   )ق 
 وهما مرسومتان على قاعدة واحدة وفً جهة واحدة منها

B      رباعً دائرى  ابجدالشكل 

  فً الشكل المقابل :( 43)

   جا =اب 

   31=   ( ابج   )ق
         ْ 61=   ( د      )ق

 
 دائري  عًرباابجد  الشكلبرهن ان  

 

   جا =اب  ي

B       31 =( اجب   )ق =  ( ابج   )ق 
B             021=  ( 31+  31) – 041 =  ( ا  )ق  

B             041 =61+021=( د      )ق + ( ا  )ق 

B      رباعً دائرى  ابجدالشكل 

 
 
 

 (  فً الشكل المقابل 44)

باج ٌنصف  ؛اس  

   بدج ٌنصف  ؛دص
 

 برهن ان 

 رباعً دائرى سصداالشكل  

  
A           (بدج   )ق=  (باج   )ق    

0× بالضرب          تان علً نفس القوس محٌطٌ
2  

B       
0
0=  (باج   )ق     2

    (بدج   )ق 2

  B   (سدص   )ق=  (ساص   )ق    
 وهما مرسومتان على قاعدة واحدة وفً جهة واحدة منها

B      رباعً دائرى    اسصدالشكل   

 
 ( فً الشكل المقابل45)

 ؛اجمنتصف  س 
  ممماس للدائرة  ؛بص

 برهن ان
 رباعً دائرى  اسبص الشكل 

 

 

A          ؛    اج      ؛    مس ى  اجمنتصف  س 
 

   ْ 51=  (اسص   )ق 
   

 ؛    با      ؛    بص ى             ممماس للدائرة  ؛بص     ي

   ْ 51=  (صبا   )ق  
 (ابص   )ق  = (اسص   )ق ى

 ( وفً جهة واحدة منها  ؛  اص  وهما مرسومتان على قاعدة واحدة )

B                   رباعً دائرىاسبص الشكل 
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 في الرياضيات 

 العنواى
................................... 
.................................. 

 
 للحجص والاستعلام

 ....................................................ث /  
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